

# ВЗЯЛИСЬ ЗА ЖИВОЕ!

Полина ДАШКОВА

Идею провести в Петрозаводске на Древлянке всеобщую акцию озеленения предложили сами жители. Надоело жить в каменных дворах-коробках без деревца и травинки. Надоело, что из окон вот уже пятнадцать лет видны все те же серые громадины и нет ничего живого. И если до сих пор в микрорайоне мало что выросло, то неужели нет смысла попробовать засадить Древлянку еще раз??

Собраться вместе всем неравнодушным помогла районная газета «Совет Древлянки». А организатором акции по озеленению выступила общественная организация «Попечительский совет Древлянки».

Началось все, в общем-то, с малого. В одном из номеров газеты «Совет Древлянки» к жителям микрорайона обратился доктор филологических наук, член Гильдии экологической журналистики Василий Иванов. Он призвал всех земляков-древлянцев участвовать в озеленении микрорайона: «Давайте навалимся дружно на эту проблему, она вполне поддается решению. Если каждый житель микрорайона посадит только одно деревце — это будет пятьдесят тысяч деревьев, целый лесок!» Никто и не ожидал, что на призыв откликнется так много народа. Но проблему называли все одну и ту же: откуда взять землю, где, а главное — на какие деньги купить саженцы. После многочисленных звонков в редакцию и общественную приемную Попечительского совета Древлянки решено было направить людской порыв в организованное русло. Так появилась идея провести в микрорайоне акцию «Зеленая Древлянка».

## ЗЕЛЕНАЯ РЕВОЛЮЦИЯ

Сажать деревья захотели не только жители микрорайона, объединившиеся подъездами, домами, и члены товариществ собственников жилья, но и расположенные здесь организации и учреждения — Республиканский диагностический центр, подростковый клуб, детские садики. Свои заявки в Попечительский совет отправили в общей сложности около двадцати таких организованных групп. Председатель совета, депутат Законодательного собрания Девлет Алиханов лично договорился о том, когда и сколько им привезут чернозема, песка и саженцев. Ин-

струмент энтузиасты пообещали доставить самостоятельно.

В итоге на Древлянку завезли в общей сложности около полутора саженцев молодых деревьев — березок, кленов, рябин, а также кустов акации, жимолости, сирени и боярышника. Но самое главное, перед посадкой на все участки доставили землю (без нее в асфальтовых древлянских джунглях не обойтись) — два десятка грузовиков чернозема и песка.

Накануне акции все желающие получили от Попечительского совета карты-схемы систем жизнеобеспечения микрорайона. Чтобы перед началом посадок знать, где можно проводить озеленение, а где нельзя — мешают проложенные под землей трубы или нависающие сверху электрические провода.

## КАРАПУЗЫ САЖАЮТ ДЕРЕВЬЯ

Детский садик № 118 подал заявку самым первым. Здесь за своей территорией не просто следят: все, что благоустроено вокруг здания, включая уже посаженные деревья и разбитые клумбы, сделано руками воспитателей, детей и родителей. На участке есть даже собственная «альпийская горка» с сопоками, привезенными из Кинесаво.

Сейчас в садике сажали клены и акации. Всего — 30 молоденьких саженцев. Причем участие в посадках принимали не только взрослые — воспитатели и родители, но и малыши. Совсем еще юные карапузы-детсадовцы с лопатками пытались выравнивать землю. А уж как им понравились кучи с черноземом!

— Мы обратились в Попечительский совет сразу же, как узнали о начале акции, — рассказывает заведующая Нина Анатольевна Букина. — Посмотрите вокруг: во дворах же ни кустика, ни деревца! Один асфальт! Так пусть хоть на нашем участке у людей радуется. Я считаю, что озеленение микрорайона — это дело самих жителей. Если сами люди не захотят сажать деревья, кто же за них это сделает?! Огромное спасибо Попечительному совету Древлянки, который взялся за организацию акции. Без единого цента ничего бы не получилось.

Ребята из подросткового клуба «Дорога» посадили в день озеленения целую аллею кленов, жимолости и акации. Возле дома, где располагается клуб, сажать запретили — там под землей проходит слишком много труб, слу-

чись авария, и посаженные деревья придется выкорчевывать. Поэтому ребята решили разбить аллею в соседнем дворе, где, собственно, и живут большинство подростков, посещающих клуб, и их родителей. Всего в посадках участвовали двадцать школьников — ровно столько, сколько ежедневно ходят в «Дорогу». Инструмента, конечно, не хватало, но ребята работали по очереди.

Сложнее всего оказалось организоваться древлянцам из обычных жилых домов. Это и понятно — у каждого свои дела и проблемы, каждый занят. Какое уж тут, казалось бы, озеленение?! Удивительно, но нашлись и организаторы, и энтузиасты, вышедшие во дворы с лопатами и граблями. Около десятка домов приняли участие в «Зеленой Древлянке». Особенно постарались жильцы, объединенные в ТСЖ.

Около «монолитки» на Лососинском шоссе одновременно трудились двадцать человек. Было уже почти восемь часов вечера — сажать начали, как только пришли с работы. Посадили в основном акации и клены.

— Мы хотим, чтобы кустарники разрослись вширь и окаймляли дом вокруг, — говорит председатель ТСЖ Раиса Романовна Кузнецова. — Тогда действительно исчезнет впечатление, что здесь нет ничего живого!

## ПРОДОЛЖЕНИЕ СЛЕДУЕТ

Сколько всего жителей Древлянки приняли участие в акции, подсчитать, конечно, нелегко. Судить можно лишь по результатам — в микрорайоне появилось несколько сотен новых деревьев.

— Это был только первый этап акции «Зеленая Древлянка», — рассказывает председатель Попечительского совета микрорайона Девлет Алиханов. — В следующем году мы продолжим озеленение, и в будущем будем развивать целую программу в этой сфере. Тем более что жители микрорайона не остались равнодушными, и это главное. Хочется сказать спасибо всем, кто принял участие в посадке деревьев. Мы проводили такое массовое озеленение впервые и приобрели соответствующий опыт. Это значит, что в следующем году, если жители Древлянки будут настолько активны, мы сможем учесть ошибки и провести акцию еще более организованно. В любом случае все будет зависеть от древлянцев и их желания жить в самом зеленом микрорайоне города.